



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

Φιλοσοφική Σχολή
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας



Σύνδεσμος
Φιλολόγων
Αργολίδας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Καθώς το 2022 είναι έτος μνήμης για τον Μικρασιατικό Ελληνισμό, το τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Αργολίδας θα προσφέρουν διαδικτυακά σειρά 10 διαλέξεων για την ιστορική και πολιτισμική παρουσία του ελληνισμού στην περιοχή, από την αρχαιότητα ως το 1922.

Οι διαλέξεις θα γίνονται διαδικτυακά ανά μήνα (εκτός από τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο) και απευθύνονται σε κάθε φιλόστορα. Δεν απαιτείται προεγγραφή και δεν θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Δείτε εδώ το πρόγραμμα:

Σάββατο 29 **Ιανουαρίου** 6 μ.μ: Κ. Κοπανιάς, *Η ομηρική Μικρά Ασία και τα χεττιτικά τεκμήρια* (πραγματοποιήθηκε)

Σάββατο 26 **Φεβρουαρίου**, 6 μ.μ: Α. Καρώνης, «*Έλληνες και λαοί της Ανατολίας από τον Α΄ Αποικισμό έως το τέλος της Κλασικής Εποχής: πολιτισμοί σε συνάφεια και σύγκρουση*» (πραγματοποιήθηκε)

Σάββατο 19 **Μαρτίου**: Σελήνη Ψωμά, *Αί δὲ ἅμα μὲν ἐλεύθεραι βουλόμεναι εἶναι: οἱ ἐλληνίδες πόλεις τῆς Μικρᾶς Ἀσίας, οἱ Πέρσες καὶ ἡ παρέμβαση τῆς Σπάρτης*

Απρίλιος: Ν. Γιαννακόπουλος και Κ. Νικολάου, *Η Μικρά Ασία από τη Ρώμη στο Βυζάντιο*

Μάιος: Ν. Τσιβίκης, *Μικρά Ασία: η γεωπολιτική καρδιά του Βυζαντίου και οι πόλεις της (70ς-110ς αι.)*

Ιούνιος: Σ. Μεργιαλή, *Η Μικρά Ασία 110ς-150ς αι.: η περίοδος των μετασχηματισμών*

Σεπτέμβριος: Π. Κονόρτας, *Η οθωμανική Μικρά Ασία*

Οκτώβριος: Μ. Ευθυμίου, *Η άνοδος των ελληνικών κοινοτήτων στην Ιωνία, 19ος αιώνας*

Νοέμβριος: Μ. Κούμας, *Το Μικρασιατικό ζήτημα και ο Εθνικός Διχασμός, 1890-1915*

Δεκέμβριος: Ευ. Χατζηβασιλείου, *Μικρασιατική Εκστρατεία και Καταστροφή*

Κατάλογος ομιλητών

Νίκος ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, Αναπλ. Καθηγητής Αρχαίας Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Μαρία ΕΥΘΥΜΙΟΥ, Καθηγήτρια Ιστορίας Νέου Ελληνισμού (από τον 13ο αι. έως την Ελληνική Επανάσταση), Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Αντώνης ΚΑΠΩΝΗΣ, Μεταδιδακτορικός ερευνητής, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Πάρης ΚΟΝΟΡΤΑΣ, Αναπλ. Καθηγητής Ιστορίας της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Κώστας ΚΟΠΑΝΙΑΣ, Αναπλ. Καθηγητής Αρχαιολογίας της Ανατολίας και της Εγγύς Ανατολής, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Μανόλης ΚΟΥΜΑΣ, Επίκ. Καθηγητής Ιστορίας Διεθνών Σχέσεων 19ος-20ός αιώνας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Σοφία ΜΕΡΓΙΑΛΗ, Αναπλ. Καθηγήτρια Ιστορίας του Βυζαντινού Κράτους, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Κατερίνα ΝΙΚΟΛΑΟΥ, Καθηγήτρια Βυζαντινής Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Νίκος ΤΣΙΒΙΚΗΣ, Μεταδιδακτορικός ερευνητής, Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών / ΙΤΕ

Ευάνθης ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Καθηγητής Ιστορίας του Μεταπολεμικού Κόσμου, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

Σελήνη ΨΩΜΑ, Καθηγήτρια Αρχαίας Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΕΚΠΑ

